

关注



聚焦



# 2018年至2020年 买新能源汽车免征购置税

财政部、税务总局、工业和信息化部、科技部发布《关于免征新能源汽车车辆购置税的公告》，公告表示，自2018年1月1日至2020年12月31日，对购置的新能源汽车免征车辆购置税。



公告称，对免征车辆购置税的新能源汽车，通过发布《免征车辆购置税的新能源汽车车型目录》(简称《目录》)实施管理。2017年12月31日之前已列入《目录》的新能源汽车，对其免征车辆购置税政策继续有效。

公告强调，对产品与申报材料不符、产品性能指标未达到要求、提供其他虚假信息等手段骗取列入《目录》车型资格的企业，取消免征车辆购置税申请资格，并依照相关法律法规规定予以处理处罚。对已销售产品在使用中存在安全隐患、发生安全事故的，视事故性质、严重程度等依法采取停止生产、责令立即改正、暂停或者取消免征车辆购置税申请资格等处理处罚措施。从事《目录》申请报告审查、审核，办理免税审核的工作人员履行职责时，存在滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等违法违规行为的，按照有关规定追究相应责任；涉嫌犯罪的，移送司法机关处理。

(新华)

公告指出，2018年1月1日起列入《目录》的新能源汽车须同时符合以下条件：

- 获得许可在中国境内销售的纯电动汽车、插电式(含增程式)混合动力汽车、燃料电池汽车。
- 符合新能源汽车产品技术要求。
- 通过新能源汽车专项检测，达到新能源汽车产品专项检验标准。
- 新能源汽车生产企业或进口新能源汽车经销商在产品质量保证、产品一致性、售后服务、安全监测、动力电池回收利用等方面符合相关要求。

## 瞒报禁止进境物，下月起将被纳入“诚信黑名单”

中国人，向来都讲究个“团圆”和“心意”。年节时下，常年来往于国内外的华侨华人和留学生们，免不了要给亲戚朋友“人肉背回”些吃喝穿戴、日常用品。这其中，对于通关有困难的物品，许多人便忍不住萌生出各种各样的“小心思”，尝试做些手脚——能“闯关”成功最好，没闯成就算了，反正也没啥大损失……下月起，再抱着侥幸心理“闯关”，真会给自己惹来大麻烦！

日前，《上海口岸旅邮检信用信息归集和使用管理办法(试行)》公告正式发布。《办法》写道：2018年1月1日起，故意瞒报谎报、伪装藏匿禁止进境物，被依法查获者；

一年内两次以上携带、邮寄禁止进境物，被依法查获者等，将受上海出入境检验检疫部门按规处罚，并提报上海市公共信用信息服务平台。出入境旅客失信行为，将分为一般失信和严重失信。五年内有两次以上一般失信；以暴力威胁方法拒绝、阻挠执法；窃取/抢夺/损毁/抛洒被截留物；上述情况将被定义为严重失信。严重失信者将被处以失信有效期三年的惩罚，并根据相关法律法规追究刑事责任。一旦被纳入征信系统“黑名单”，在国内参与积分落户、住房贷款、车牌拍卖、政府项目招投标等，将在不同程度受到影响。

(中新)

## 世卫将把电玩成瘾 首次列为精神疾病

世界卫生组织将于明年发表的最新第11版国际疾病分类编码中，将“电玩失调”纳入危害精神健康的疾病之一，是首次将电玩成瘾行为正式列为精神疾病。

专家表示，一般人可以通过4条问题，知道自己是否受电玩失调影响，包括“你是否曾觉得应减少玩电子游戏”、“曾否因被人批评打电玩而感到烦躁不安”、“曾否对打电玩感到罪恶感和心情变差”，以及“电玩是否你起床后第一件想起的事”。若玩家连续打游戏12小时，便可能患上电玩失调，但需持续观察逾一年以上才能确诊。

(新华)

## 山东：引导和鼓励高校毕业生到基层工作

山东省人社厅、省教育厅等部门联合召开会议，对引导和鼓励高校毕业生到基层工作进行部署。

市级以上机关新录用高校毕业生没有基层工作经历的，须安排到县乡机关锻炼1至2年。自2017年起，乡镇事业单位在编制和岗位空缺数额内招募“三支一扶”人员，服务满2年且考核合格的，采取考核考察的方式公开招聘为乡镇事业单位工作人员。2017年后仍在岗的“三支一扶”人员，在现编制和岗位空缺的情况下，也可采取考核考察的方式公开招聘为乡镇事业单位工作人员。此外，山东还将逐步提高基层工作高校毕业生工资待遇，并完善职称评审政策。

(新华)

## 国务院： 环境保护税的收入 全部作为地方收入

国务院近日发布《关于环境保护税收入归属问题的通知》。

《通知》称，《中华人民共和国环境保护税法》已由第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十五次会议于2016年12月25日通过，自2018年1月1日起施行。在中华人民共和国领域和中华人民共和国管辖的其他海域，直接向环境排放应税污染物的企业事业单位和其他生产经营者为环境保护税的纳税人，应当依法缴纳环境保护税。为促进各地保护和改善环境、增加环境保护投入，国务院决定，环境保护税全部作为地方收入。

(新华)

## 食药监： 鼓励中小学校食堂 上传明厨亮灶视频

据国家食药监总局网站消息，国家食药监总局近日公布《餐饮服务明厨亮灶管理办法(征求意见稿)》，并向社会公开征求意见。《征求意见稿》指出，餐饮服务提供者采用视频式展示明厨亮灶的，可通过视频直播的方式向社会公众展示，也可以将视频信息上传至云平台。鼓励中小学食堂、养老院食堂、集体用餐配送单位等餐饮服务提供者创造条件，将视频信息上传至云平台。

公开的重点内容包括厨房环境卫生、烹饪、冷食生食类食品加工制作和餐饮具清洗消毒等。公示的原料信息包括肉、菜、鱼、米、面、油等主要原料的来源信息。

(新华)

## 旅游局： 游客不要参加明显 低于市价的旅游团

12月27日上午，国家旅游局发布元旦假日旅游指南称，2018年元旦期间，预计全国接待国内游客将达到1.35亿人次，同比增长12.5%；实现国内旅游收入将达到765亿元，同比增长12.7%。

同时，冬季旅游热点地区将迎来一次出游高峰，游客在元旦假日旅游时一定要不参加不正规旅行社组织的项目，一定不要参加明显低于市场价格的旅游团。

(中新)

## 教育部： 严格区分欺凌与打闹嬉戏

教育部、中央综治办等十一部门近日联合印发《加强中小学生欺凌综合治理方案》(以下简称《治理方案》)。教育部教育督导局主要负责人指出，中小学生欺凌是发生在校园(包括中小学校和中等职业学校)内外、学生之间，一方(个体或群体)单次或多次蓄意或恶意通过肢体、语言及网络等手段实施欺负、侮辱，造成另一方(个体或群体)身体伤害、财产损失或精神损害等的事件。各地各校在实际工作中严格区分学生欺凌与学生间打闹嬉戏的界定，正确合理处理。

(新华)